
BA002 Matematika II: ukázkový test 1, řešeńı

Řešeńı:

1. arcsin
(
x−1
2

)
+ c

nápověda: doplněńı na čtverec 4− (x− 1)2

2. 1
2arctg

(
1
2ex

)
+ c

nápověda: substituce ex = t

3. x · tgx + ln | cosx|+ c
nápověda: per partes u(x) = x, v′(x) = 1

cos2 x

4. 1
2x

2 + x− arctgx + ln |x−1|√
x2+1

+ c

nápověda:

• děleńı polynomů (x4 + 1) : (x3 − x2 + x− 1) = x + 1 + 2
x3−x2+x−1

• rozklad na součin kořenových činitel̊u: x3 − x2 + x− 1 = (x2 + 1)(x− 1)

• rozklad na parciálńı zlomky: 2
x3−x2+x−1 = − x+1

x2+1 + 1
x−1

5. π
4 −

1
2 ln 2

nápověda: per partes u(x) = arctgx, v′(x) = 1

BA002 Matematika II: ukázkový test 2, řešeńı

Řešeńı:

1. 1
4arctg

(
x + 1

2

)
+ c

nápověda: doplněńı na čtverec 4
((

x + 1
2

)2
+ 1

)
2. 1

6 sin6 x− 1
4 sin8 x + 1

10 sin10 x + c
nápověda: při substituci sinx = t

3. 6 ln
∣∣∣ t
t+1

∣∣∣ + c, kde t = 6
√
x

nápověda:

• substituce x = t6

• rozklad na parciálńı zlomky: 1
t(t+1) = 1

t −
1
t+1

4. 1
2

(
x2 + 1

)
arctgx− 1

2x + c
nápověda: per partes u(x) = arctgx, v′(x) = x

5. ln (2 cos(1))
nápověda: primitivńı funkce − ln | cosx|


